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Цель: формирование основ экологической культуры посредством накопления знаний об окружающем мире и практической деятельности.
Задачи:

· формировать понятия об «экологии» как науке и «экологе» как профессии; 
· формировать основы экологической грамотности: представления детей о том, что живая природа нуждается в помощи и защите;

· формировать умение ориентироваться в своей системе знаний: самостоятельно предполагать, какая информация нужна для решения задачи;

· воспитывать бережное и доброе отношение к природе и друг к другу;

· развивать умение взаимодействовать со сверстниками
Оборудование и наглядные пособия: компьютер/ноутбук, проектор, экран, колонки, фоновая музыка «Звук леса», картинка леса, фоновая музыка «Шум пилы», картинка вырубленного леса, отрывок «Песенки друзей» из м/ф «Бременские музыканты» в стиле караоке, гимн экологов, коллективное творческая деятельность «Экологическая тропа» (карточки со следами животных, ватман, инструкция по сборке фильтра для очистки воды, картон, бумага, клей, скотч, ножницы, карточки с 4-мя стихиями природы, рюкзачок Эколога.

Ход занятия:

I. Этап организационно-мотивационный. 

1.Приветствие

Воспитатель: Здравствуйте Орлята-экологи, я сейчас прочту стихотворение, а вы, пожалуйста, догадайтесь, какое слово надо сказать в конце каждой строчки и произнесите его хором.

Когда встречаем мы рассвет, мы говорим ему: «Привет».

С улыбкой солнце дарит свет, нам посылает всем: «Привет».

При встрече через много лет вы крикните друзьям: «Привет!»

И улыбнутся вам в ответ от слова доброго: «Привет».

И вы запомните совет: дарите всем друзьям: «Привет»
Воспитатель: Мы часто говорим всем: «Привет!», а у этого слова «Привет» есть смысл.

Само по себе, это слово является сокращением от слова: «Приветствую». А слово:

«Приветствую» буквально означает: «Я расположен к вам, я вам рад, я для вас открыт».

Приветствие – важная часть человеческого общения.

Ребята! Давайте поздороваемся, друг с другом, и прикоснёмся ладошками к ладошке соседа. Ладошки- то теплые? Мы поделились теплом друг с другом.
2. Эмоциональный настрой на занятие.

Воспитатель читает письмо: «Уважаемые орлята-экологи, сегодня я приглашаю вас отправиться в интересное и познавательное экологическое путешествие. В пути вам пригодиться знания и смекалка, дружба и находчивость, скорость и аккуратность. Как и в любом походе, вы должны помогать друг другу. Наблюдайте, рассуждайте, выполняйте задания. Подпись: Дед Урожай».

Воспитатель: Орлята – экологи, вы готовы отправиться в путешествие? (Да, готовы)
Послушайте стихотворение с пропущенным в конце словом. Назовите это слово.

Небо светло-голубое,

Солнце светит золотое.

Ветер листьями играет,

Тучка в небе проплывает.

Поле, речка и трава,

Горы, воздух и листва.

Птицы, звери и леса,

Гром, туманы и роса.

Человек и время года –

Это всё вокруг … (природа).

Создается эффект нахождения детей в лесу (картинка леса природы на экране). Слушание «Звук леса», рассматривание картины леса.
-Экологи слышите? (фоновая музыка «Шум пилы», картинка вырубленного леса)
-Что произошло? Какие могут быть последствия?

-Нужно ли нам приглядывать, следить за природой? 
II. Содержательный этап (целеполагание)
3. Беседы. Воспитатель: С тех пор, как появился человек на планете Земля, он старался покорить, подчинить себе природу. Что только он не выдумал, чтобы улучшить свою жизнь! (показ видео «Земля -  наш общий дом») 
Здесь знает каждый, ты и я! 
Природу обижать нельзя!

Мы речь свою ведём о том. 
Что вся Земля – наш общий дом.

Наш добрый дом, просторный дом. 
Мы все с рожденья в нём живём.

Ещё о том ведём мы речь. 
Что мы наш дом должны беречь.

Давай докажем, что не зря. 
На нас надеется Земля.
-А можем ли мы влиять как-то на природу?
-Давайте сядем на полянку и подумаем, какая наука изучает проблему защиты окружающей среды?
-Слышали ли вы когда-нибудь о таких людях, которых называют «Экологами»? Чем они занимаются? (просмотр Мультфильма «Простоквашино», «Экология»)
-Что повлияло на экологию? Так что же изучает наука экология?
-В переводе с греческого языка "экос" - жилище, а "логос" - учение. Экология — это наука о взаимосвязи живых существ друг с другом и со средой обитания. Она изучает, например, как животные связаны с воздухом, водой, растениями, другими животными и, конечно с человеком. Экология изучает и то, как люди связаны с окружающей их природой. Всё живое в природе тесно взаимосвязано между собой, а человек – это часть природы.
4. Игра "Что мы можем сделать?":
Воспитатель: Я сейчас буду называть различные действия, а вы должны отгадывать, полезные они или вредные для природы.
-Поливать растение. Полезное действие, но если это кактус, он может погибнуть. 

-Выдернуть мелкую морковь на грядке. Вредное действие, но благодаря ему остальная морковь вырастет крупной и большой. 

-Ловить бабочек. Нельзя, потому что они опыляют растения. 

-Разводить в лесу костёр. Полезное действие, но если не тушить костёр, это может быть вредно для природы. 

-Рвать цветы на лугу и в лесу. Букеты можно составлять только из садовых растений, которые специально выращивают люди. 

-Вырубать лес. Вредное действие. 
(Также можно предложить детям отметить знаком «+» или «-» полезные и вредные действия человека в природе, глядя на знаки-рисунки на доске)
5. Игра «Загадочные коробки»
Дети достают предметы из коробки и обсуждают, полезны ли они для экосистемы. Например, листья, камни – полезные, а пластиковые бутылки – вредные.
А затем играют в дидактическую игру «Что в мусорном ведре: раздельный сбор мусора»

6. Дидактическая игра «Четыре стихии»
Воспитатель предлагает встать в круг, в середину которого, встает он сам, бросает мяч кому-нибудь из играющих, произнося при этом одно из четырех слов: "земля", "вода", "огонь" или "воздух".

Если воспитатель сказал слово "земля", то тот, кто поймал мяч, должен быст1ро (пока водящий считает до пяти) назвать какое-либо домашнее или дикое животное.

При слове "вода" играющий отвечает названием какой-либо рыбы, водных существ.

При слове "воздух" называются птицы.

При слове "огонь" все должны помахать руками. Затем мяч возвращают воспитателю.

III. Этап организации совместной деятельности
Коллективное творческая деятельность «Дерево заботы»
Воспитатель вместе с детьми создает «Дерево заботы» (каждый ребенок получает лист бумаги и рисует на нем дерево. На ветках они могут нарисовать свои идеи о том, как можно заботиться о природе. Например: «Убирать мусор», «Не ломать ветки», «Поливать цветы»)

Затем создают плаката "Мы-экологи!" (с использованием нарисованных деревьев)

IV. Заключительная часть
   Подведение итогов: что нового узнали об экологии и о себе как об экологах (просмотр мультфильма «Мы друзья природы» или чтение короткого рассказа о том, как дети могут быть добрыми к природе).
А теперь поиграем с вами в игру «Да и нет». Я буду говорить вам свои действия, а вы отвечать, если я буду поступать хорошо, показываем зеленый квадрат, если плохо, то будете поднимать красный квадрат.
Если я приду в лесок и сорву ромашку? (нет)
Если съем я пирожок и выброшу бумажку? (нет)
Если хлебушка кусок на пеньке оставлю? (да)
Если ветку подвяжу, колышек подставлю? (да)
Если разведу костер, а тушить не буду? (нет)
Если сильно насорю и убрать забуду, (нет)
Если котику, щенку молочка я принесу? (да)
Если в тихом лесу всем друзьям я закричу? (нет)
Если мусор уберу, банку закопаю? (да)
Я люблю свою природу, я ей помогаю! (да)
Воспитатель знакомит с рюкзачком Эколога. Почему именно рюкзак нужен Экологу?

(Песенка «Рюкзак» из мультфильма про Фиксиков)
-Отправляясь в экспедицию, в путешествие с целью изучения родного края, что может людям пригодиться в пути?

-Компас, карта, фотографии и, кончено же, экологические знания и умения наблюдать и заботиться о природе – и всё это можно складывать в рюкзачок, который является неотъемлемой частью научных экспедиций, снаряжением туристов, экологов.
Изготовление по шаблону рюкзак.

- Что сегодня мы поместим в рюкзачок?

- Слова «эколог», «экология», «природа», «понимание», «Родина», «планета».
IV. Этап рефлексии 
- Когда услышите команду, нужно выполнить задание:

- Пусть встанут те, кто сажал деревья.

- Пусть 1 раз хлопнут в ладоши те, кто ходил на субботник.

- Пусть коснутся носа те, кто сортирует мусор дома.

- Пусть погладят себя по голове те, кто мастерил скворечник.

- Пусть улыбнутся те, кто не мусорит на улице.

- Пусть 3 раза хлопнут в ладоши те, кто заботится об экологии нашей планеты.

   Обсуждение:
     - "Что мне понравилось в занятии?"

     - "Какие советы я дам своим друзьям о том, как быть экологом?"
Я хочу закончить нашу встречу словами замечательного писателя и большого любителя русской природы М.Пришвина: «Мы хозяева нашей природы, и она для нас кладовая солнца. Для рыбы нужна чистая вода – будем охранять наши водоемы,

В горах, в лесах разные ценные животные – будем охранять леса и горы. Рыбе нужна вода, птице – воздух, зверю – лес, горы, а человеку нужна родина и охранять природу – значит охранять родину!»
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